

# “我的舌头能‘立起来’”

## 50余名小记者和专业老师学播音主持,还现场练“口操”

□记者 王帅 报道  
□实习记者 王天宇

本报3月14日讯 “齐鲁晚报谷嘉惠报道”、“新华社报道”……10日,在文化名居内的“孔子学堂”,50余名小记者在专业老师的指导下学习播音主持,掌握主持的“口操”,并领略孔子孝道等传统文化。

当日,气温虽低,但小记者

们都准时来到集合地点,排队来到活动地点文化名居小区内的“孔子学堂”。由于小记者报名积极性高,活动室的凳子数量不够,个别小记者只能站立听课,却不影响小记者们听课的热情。“孔子学堂”负责人张英担任中国播音主持协会理事、省播音主持研究会常务理事等多项职务,并在播音主持一线工作30余年。在课堂上,她用只字片语让不少

小记者调整了精神头,“记者与主持人是相通的,都要有好的精神状态。”

简单铺垫后,张英介绍了主持人应具备的基本素质,应有一个好心态,有爱心,有语言功底,用气发声。为了让小记者们学习正确发声,张英现场教授“口操”的技巧,嘟嘴、舌头刷牙等,不少小记者掌握了技术要领。张英说:“主持是用有声语言表达心

声”,所以每个小记者“肚子里都应该装满东西”。她介绍,主持人靠说话就能吃饭,但一定要学善、学会宽容,有一定的知识储备,懂得文明礼仪,做一个有道德修养的人。现场,“孔子学堂”的一位老师与小记者们也分享了传统文化知识。

最后,小主持班成员侯俊腾与来自十中的小记者谷嘉惠一起合作朗诵一首诗,博得满堂

彩。谷嘉惠将于4月份参加某主持人比赛,所以当日听得格外认真,并询问了主持人应如何训练、什么是记者等问题。一个半小时的活动结束后,很多家长和小记者仍意犹未尽,与张英等多位老师进行交流。大光华学校二年级的吴昭彤经常参加朗诵比赛,她现场给老师背了首诗歌,寻求老师指点。张英耐心地指点,并鼓励她继续加油。



▲张英(右)在现场与小记者互动。

○花絮

### 学主持得先练舌头

“看我的舌头,你们能卷舌吗?能把舌头立起来吗?”10日,在文化名居内的“孔子学堂”,小记者在专业老师的指导下学习播音主持,掌握了练习主持的“口操”,张老师灵活的“舌头”让小记者们叹为观止。

“孔子学堂”内,张英老师向小记者们传授播音主持的技巧。张英老师担任中国播音主持协会理事、省播音主持研究会常务理事等多项职务,并在播音主持一

线工作30余年。在课堂上,做了简单的铺垫后,张英老师展现了自己发明的“口操”,并现场教授“口操”的技巧,“金鱼吐水”、“舌头刷牙”、“气泡音”等,带动了现场的氛围,小记者们纷纷练习效仿。

“看我的舌头,你们能卷舌吗?能把舌头立起来吗?”到了课程的后半段,张老师跟小记者们娱乐了起来,开始展示自己灵活的舌头。卷舌还有部分小

记者做得出来,但是把舌头旋转90度立起来,这可难倒了许多人。某位同学好不容易把舌头立起来,高兴地给大家展示,模糊不清的说:“看!我的舌头‘立起来’了!”普陀路小学一年级的邢云轩听课时一直很安静,到了学习“口操”的时候活跃了起来。他说:“这个很好玩,但是好难啊,我的舌头立不起来,我也要当主持人,争取把舌头立起来。”

### 学国学,懂谦让

10日,在文化名居内的“孔子学堂”,50余名小记者在专业老师的指导下学习播音主持以及国学文化知识。来自威海九中的初二学生董奥则对传统文化知识课表现出兴趣,并向记者表示,要珍惜幸福。

虽然当天气温偏低,但小记者们仍准时来到集合地点,位于文化名居小区内

的“孔子学堂”,想要听讲的小记者人数多,小记者们互相让座,不少孩子开始“拼凳子”。讲传统国学的张老师看到这情形,面露喜色,她表示,现在的孩子多是独生子女,谦让的意识比她这代人差了些,但是看到今天的孩子们互帮互助的意识很强,感到十分高兴。

由于凳子数量吃紧,来自威海九中的初二学生董奥一直站立在教室后方听课,当被问怎么不和其他小记者一起“拼凳子”时,董奥说,他初二了,在这些小记者里算是年龄大的,“让他们坐着吧,我站着就行”。张老师开始讲授孝敬父母这些传统国学时,他听得格外认真。

### “学堂”学生义演传孝道

3月7日,十几名来自“孔子学堂”的学生在竹岛办事处海天社区戚家亦老年公寓表演才艺,得到了百余位老人的掌声欢迎。据了解,他们打算利用今年节假日的时间,为市区老年公寓、儿童福利院、聋哑学校送去公益文艺表演,传播孝道。

“大家好,我给大家‘唱’个舞。”7日,活动一开场,几个小演员不经心的错

误活跃了现场气氛,戚家亦老年公寓百余位老人善意的掌声让他们变得自信,一曲《江南STYLE》让整个活动室气氛高涨。印度舞蹈、朗诵、唱歌等等,十余名学生奉上了各种类型的节目,内容均与“孝”有关。作为回馈,老年公寓的几位老年人也表演了戏曲等节目。

一个小时过去了,现场活动表演结束。当日最抢眼的演员侯俊腾成了小明星,

他就读于实验一小,表演了舞蹈、朗诵、唱歌等多个节目,得到阵阵掌声的他告诉记者,希望能让更多的人敬老爱老、孝顺,多陪陪老人,与老人多聊天。张英是此次活动的组织者之一,她介绍,这是学员第一次从教室走出来,主要是通过义演的形式传播孝道等传统文化。接下来,他们将会走进市区老年公寓、儿童福利院、聋哑学校等地点进行义演。

### ★沃康健康饮用水惠民行动进威海★

## 水质处理器免费发放

水是生命之源,在这春意盎然的季节,大家需要喝更多水维持生理需求。然而,水龙头里经常流出的黄水和水中沉淀物,正影响着我们的生活。工业排水污染、水管铁锈污染、余氯污染、二次供水污染,严重危机居民饮水健康。

2013年3月,大型健康饮用水惠民行动在全国启动!本次活动得到了包括广东沃康在内的爱心企业的大力支持。为让全体居民都能喝上健康饮用水,沃康健康饮用水惠民行动拿出巨资,向居民免费发放高科技产品:水质处理器(型号:3WIN99)。本月,惠民行动已经来到威海,首批将向55岁以上的居民免费发放。

据了解,水质处理器可自动检测家

中自来水水质好坏。1、判断污染程度;2、含泥沙铁锈程度;3、是否影响健康。特殊滤芯还能过滤自来水,确保家人喝到健康、卫生的净水。

不少领取过的居民表示,“刚看到通知还以为是在骗人的,怎么会不花钱呢?结果去了确实没花一分钱,就能领到水质处理器,而且一个家庭还可以领到2个!”

**免费申领条件:**(1)本市常住居民;(2)拥有自有住房;(3)申领人年龄必须大于55周岁;(4)免费水质处理器限量发放800个;先报先得,望符合条件的老人尽快申请。

**威海申领电话:5202787  
5202757**